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1.

Olkoon C' lineaarinen koodi kunnan F; suhteen ja olkoon sen generoija-
matriisi
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Maaraa koodin C tarkistusmatriisi ja minimietaisyys. Etsi sanaa 011012

lahinné oleva koodisana.

. Maérittele bindérinen (27 — 1)-pituinen Hammingin koodi. Osoita, ettd se

on téydellinen yhden virheen korjaava koodi.

. Olkoot F, C Fy» édrellisia kuntia. Méérittele jalkikuvaus Tr: Fn — F,.

Osoita, ettd Tr on lineaarinen kuvaus kunnan F, suhteen.

Tiedetdén, ettd z?° — z — 6 € Faz] on jacton. Olkoon o € Fages sen
nollakohta. Maarda alkion « jalki kunnan [Fys suhteen.

Osoita, ettd kunnan F, suhteen oleva n-pituinen koodi C on syklinen jos
ja vain jos se on renkaan R, = IF;[z]/(z" — 1) ideaali.

Ma&rsd 7-pituisen binddrisen syklisen koodin C = {z® + z* + 1) generoi-
Japolynomi.

. Olkoon C binéérinen 15-pituinen 2 virhettd korjaavaa BCH-koodi, jo-

ka on muodostettu kiyttdmialld kunnan Fig primitiivistd alkiota o, jolle
o' + a +1 = 0. Kuinka monta perikkiistd o:n potenssia koodin C gene-
roijapolynomissa on nollakohtana? Etsi sanaa 1011 0100 0001 000 lghinna
oleva koodisana.



